

帮老人解决“洗不动、晒不了”难题

有邻共享洗衣房 央视都点赞

近日,杭州上城区紫阳街道上羊市街社区开了个“有邻共享洗衣房”,专门给70周岁以上的老人以及特殊群体提供免费洗衣服的服务。这事还上了央视。



每天都有老人家来洗衣服

“这些机器基本就没停过”

洗衣房坐落在袁井巷小区的康养驿站里,占地约30平方米。房子里,一排洗衣机和烘干机整齐地靠墙排列,旁边挂着“洗衣区”和“烘干区”牌子。

数了一下,一共10台机器、4台洗衣机、6台烘干机。旁边一张小桌子上,刚刚洗好的衣服和床单叠得整整齐齐。

社区公共服务站站长吴晨晨告诉记者,“因为衣服烘干的时间要比洗衣服长1个小时左右,多两台烘干机可以更快一些。”

洗衣房启用后,每天都有老人来洗衣服,多的时候,一天要接待10户人家,“这些机器基本就没停过。”

83岁的俞阿姨上门来取洗好的衣物。在志愿者鲁银花的帮助下,俞阿姨把衣服叠好,放进绿色环保袋里。“洗得挺干净的,服务也很好。对我们老年人来说,有了洗衣房真的太方便了。”

俞阿姨说,她以后还会来这里洗衣服。



洗衣机和烘干机来自捐赠

服务人员都是志愿者

上羊市街社区居民中近4成为老年人,其中70周岁以上的超过1000人。对于这些行动不便的老年人来说,洗衣服是一件非常麻烦的事,尤其是厚重的冬衣、窗帘和被套,洗不动更晒不了,甚至曾有老人清洗羽绒服时闪了腰。

今年年初,街道、社区在走访中了解到老年居民的困扰,决定推出“有邻共享洗衣房”项目。



是什么滋养了

“共享洗衣房”这棵爱心树

洗衣房的墙上画着一棵爱心树,树上有两片叶子,叶片上写着:“绍兴酒厂夏季送清凉,捐赠矿泉水43箱”“马奶奶多彩公益团端午慰问,捐赠了一箱粽子礼盒”。

吴站长说,“共享洗衣房”的运营离不开社会各界的关爱,所以每收到

一笔捐助,都会在爱心树上贴这样一片树叶。

早在2009年,上羊市街社区党委成立了第一个“邻里值班室”,将服务居民的理念深入到每一个小区、庭院和楼道。往后的16年里,服务创新在这个社区一直没有间断过。2023年,

了班,每天上午和下午各两人,在洗衣房里负责洗送衣服、操作机器等工作。对行动不便的老人或特殊人群,志愿者会上门收送衣物。

除了“邻里帮帮团”成员,还有快递小哥、外卖小哥等提供服务。吴站长说,洗衣房推出一种“服务换服务”的创新机制,小哥在送件途中顺路帮老人送衣服一次,可以换取一次免费洗衣福利。

上羊市街社区打造“邻里汇”品牌,让基层社会治理更加精准,更有温度。

“共享洗衣房”正是这棵大树上结出的又一颗果实。吴站长告诉我,“希望更多的志愿者和社会力量能够加入,希望墙上的爱心树更加枝繁叶茂。”

据《钱江晚报》

@微语录

@人民日报:一段关系中,最好的状态是7分热烈中留下3分余地,彼此尊重又各自精彩。边界感,并不是要你在人与人、心与心之间筑一道高墙,也不是要你关闭心门、放弃关心他人和世界,而是希望你能更多地考虑对方的感受,让你们之间的关系多一点空间,能更畅快地呼吸。

每个人都是独立的个体,我们要勇于捍卫自己的边界,同时也要尊重别人的边界。一个有边界感的人,会懂得换位思考,也懂得适当拒绝,既能尊重他人,也能保护自己。

边界感,是一个人很重要的修养。我们只有唤醒边界意识,知己边界,知人边界,才会让人际交往既温暖又轻松。

@小挽:山间的风,从未停歇。它不问四季,也不问去处,只在每一片落叶、每一簇野花间穿行,留下隐秘的低语。

@蒋真真:长大后才发现,拥有“强大的肠胃”和“随时可以入睡”这两个逆天本领的人,简直就像是拥有着亿万财富。

@微趣图



相框里的夫妻

@微笑话

@岳秋童:公司新来了个年轻的女同事,上班时间涂指甲油。我好心提醒她:“老板娘看到会骂你的。”

她说:“整个公司我工资最低,杂七杂八什么都要做,她还要怎样?”

我欣赏她的性格,还有了点亲切感,于是轻声说:“话虽如此,小心为上。那死肥婆喜怒无常,脾气很不好的。”

她皱起眉头:“不许说我姑妈是死肥婆!”

@肖承森:妻子:“你写的那篇小说写完了吗?”

丈夫:“刚写完,正打算再修改一下。”

妻子:“小说里的男主人公是不是也很怕妻子?”

丈夫:“不,他对妻子的错误行为敢于进行面对面的批评和斗争。”

妻子:“你有切身体会吗?”

丈夫:“没有,我写的是科幻小说。”

据新浪微博